

淳安一山村发生火灾

10岁哥哥被烧伤 4岁弟弟被夺去生命

“烧烤天”这家医院每天接诊病人上百例 儿童烧烫伤占四成

记者 柯静 通讯员 赵倩

“如果我知道这样,肯定不会去做农活。一个娃就这样没了,没了……”昨天,在江干区人民医院(杭州烧伤专科医院)烧伤科病房,小姜妈妈哭得直不起腰来。前日凌晨,淳安姜家镇浮林村一民房火光冲天,一场大火,不仅烧没了小姜家,他4岁的弟弟也被火灾夺去了生命,而小姜则被紧急送往杭州救治……

烈日灼烤杭城,夏季烧烫伤进入高发期。记者从杭州烧伤专科医院了解到:三伏天开始后,烧烫伤病人跟着气温一起攀升,单日门诊量近百例,小儿烧烫伤病例占比达到4成。

存在家人手机里的哥俩照片



凌晨四点火光冲天 10岁哥哥冲回房间救弟弟全身被烫伤

昨天,10岁的小姜躺在杭州烧伤专科医院的病床上,一声不响,不吃东西,也不喝水。平时总是跟在他屁股后面的弟弟,再也回不来了。

淳安姜家镇浮林村,一幢三层小楼是小姜的家,平时家里以养蚕为生,一楼放着妈妈和奶奶养蚕烘茧的工具;一家人住在二楼,就用木板简单一隔,兄弟俩一人一间房;三楼则放满了农具。

7月18日深夜两点,小姜妈妈和奶奶在家里用火烘完蚕茧,把一个个放有茧子的方格簇堆好,就出门干农活去了。但没想到,两个钟头后,在菜地里干活的小姜妈妈被邻居喊回家,“火光冲天,我的两个儿子呀!”小姜妈妈一回想起当时的场景,泪流满面,泣不成声。

此时,10岁的小姜被浓烟呛醒,一路摸索着爬上了

屋顶,但一想到4岁的弟弟还在房间,他又转头想去救弟弟。木板起火,火势越烧越猛。小姜把门一开,火光瞬间冲了出来,火舌“舔”到小姜的头发、脸和手,忍着剧痛,他只能再次退回屋顶。

“孩子被消防人员从屋顶救下时,因为烧伤外加爬楼梯的皮外伤,浑身都是鲜血。但最可惜的是,小姜4岁的弟弟被火灾夺去了生命,房子也彻底烧完了。”小姜的家人告诉记者。事后家里人分析,天干物燥,可能烘蚕茧时留有火星,引发了这次大火。

辗转多家医院后,小姜被送入了杭州烧伤专科医院,烧伤科主任傅智慧说:“孩子全身13%左右面积的二度烧烫伤,最关键的是右手烧伤,如果不及治疗,可能会留下后遗症。”

电瓶车钥匙孔、跑步机传送带 不起眼的生活细节也会导致烫伤

昨天中午,在杭州烧伤专科医院门诊,记者看到烧伤科候诊区座无虚席,有老人,也有小孩,他们大部分腿上或者手上都裹着纱布,一些儿童手上都被厚厚纱布裹着。

“夏天衣服穿得少,皮肤暴露多,烧伤危险指数就大了。大部分孩子都是被人热液烫伤,菜汤,或者洗澡水,有的父母倒洗澡水,还没来得及加冷水,孩子一屁股就坐进去了。”傅智慧主任提醒,在所有的烫伤小病人中,2-3岁这个年龄段特别要当心。因为这个年龄段的孩子刚会走路,很容易烫伤。和成人比起来,小孩子的皮肤很嫩,稍微烫一烫,烫伤程度就比较高。另外,小孩子各方面免疫功能不像成人那么完善,烫伤以后更危险,更容易感染。

傅智慧翻翻手头病例说,很多小儿烫伤的原因都“匪夷所思”,大人们照顾小孩真是要慎之又慎。

“前几天接诊的一例病人,两岁的男孩,被大人送来,捂着手指不停喊疼,大拇指和食指的指尖就和老烟枪一样熏得漆黑,一问原因,孩子在玩电瓶车的钥匙,用手指去戳电瓶车的钥匙孔,天干物燥,一个火花擦出一簇火,孩子的手指就被烧到,还好大人眼疾手快灭了火,孩子的手指深二度烫伤,需要三周的治疗周期。”

“还有一例病人,也是一个两岁的男孩,父母很爱健身,家里买了跑步机,跑步机的传送带轮轴长时间转动,产生热量,男孩子顽皮,手探到传送带的缝隙一摸,手背被二度烧烫伤。”

傅智慧再三提醒,一定要将热汤、热锅等放在孩子够不着的地方;给孩子洗澡,一定要先放凉水,然后再放热水。一旦烫伤,20分钟持续用冷水冲洗。当孩子烫伤面积达到5%或者创面产生水泡,务必要前往医院治疗。另外,要格外注意面部烫伤,有的孩子仰面扑到热水中,非常危险,除了面部损伤之外,还会造成气道黏膜损伤,引起窒息。

今年我省共报告 登革热病例23例

本报讯(记者 柯静 通讯员 江敏)昨日,省疾控中心公布最新疫情数据:截至6月30日,今年全省共报告登革热病例23例(6月报告11例),较去年同期(15例)上升53.33%,无死亡病例。病例均为境外输入性病例,其中泰国5例,斯里兰卡和越南各输入3例,尼日利亚、坦桑尼亚和科特迪瓦各2例,印度、毛里求斯、印度尼西亚、马尔代夫、安哥拉及柬埔寨各1例。

省疾控中心工作人员建议:随着气温升高,各地蚊媒密度将会有明显上升,建议外出工作或旅行的民众提前了解目的地的疫情情况,做好防护措施。

此外,省疾控中心专家提醒,孕妇和计划怀孕的女士尽量避免前往寨卡病毒流行国家和地区;登革热、寨卡病毒等蚊媒传染病流行地区回国、来华人员,若出现不适应及时到正规医院就诊,并主动告知近期外出旅行史;建议从寨卡病毒病疫区回国后28天内不要主动献血;寨卡病毒感染患者发病后3个月内应与其性伴侣采取安全性行为;计划怀孕者或其性伴侣从寨卡病毒病疫区回国后,建议至少8周后再计划怀孕,并在此期间采取安全性行为;如性伴侣感染寨卡病毒,则应在6个月后再计划怀孕。

电子眼“紧盯” 游泳场所新水量

本报讯(记者 柴悦颖 通讯员 王琦琴)这两天,杭州已进入了高温炙烤模式,各大游泳场馆成了市民们消暑和健身的好去处。游泳池水质如何?池水卫生是否符合标准?成为大家最关注的问题。

要保证水质,游泳场所的池水必须经过循环、过滤、消毒措施,而人工游泳场所每天向游泳池注入的新鲜水量,可以明显改善池水的污染状况,特别是细菌指标和尿素指标。为提高游泳场所卫生管理水平,今年,市卫生和计生监督所将富阳区列为试点区域,在游泳场所实施新水量在线监控卫生监督新模式。目前,杭州富阳极速轮滑俱乐部和杭州富阳动力堡游泳健身馆这2家常年开放的室内人工游泳场所,已安装完成并投入使用。

以往,卫生监督需要实地前往游泳场所,依据台账,先了解前一天游泳池水表示数,再查看读取水表今日显示数,才能得出当天的新水量。如今,泳池新水量在线监控系统实现了24小时不间断的数据采集,实时动态掌握游泳场馆的新水补充情况,卫生监督员可直接利用手机或电脑端进入系统,查看每日收集到的数据,并可实现多单位同时监控。

西溪医院“糖友圈” 远程救助低血糖患者

本报讯(记者 柴悦颖 通讯员 沈文礼)“女儿啊,快回家!妈妈心慌、出汗、没力气,中饭也没胃口,现在好饿、好饿、好饿……”叮!微信响了,市西溪医院内分泌科主任李元梅正在吃饭,看到这条微信群“糖友圈”里跳出的消息,立刻意识到情况不妙,放下碗筷就回到科室,让值班的周护士给之前出院的王阿姨打电话,告诉她低血糖了。

嘟,嘟,嘟,电话无人接听。“怎么办主任,不处理要出人命的?”周护士问道,李主任急得撞墙撞角,也顾不得疼了,“打给她女儿!”

“小西,你在家吗?你妈妈的电话打不通,她发给你的消息发到了我们糖友圈里,赶紧给你妈弄吃的,要快,糖、巧克力、饼干都行,你妈妈一个人在家吗?”接到李主任的电话,正在单位开会的小西也急了,马上请对门邻居宋阿姨过去帮忙。

家里没锁门,宋阿姨一进门就发现王阿姨倒在沙发上,赶紧给她喂了3颗巧克力。王阿姨渐渐缓过神来,才明白发生了什么,“老毛病又犯了,多亏你和李主任救我啊。”

微信群可以聊天,关键时刻还能救命。3年前,市西溪医院普内科护士长组建了“西溪糖友群”,成员共有103位,包括内分泌主任李元梅,糖尿病专科护士吴昊,大内科主任李惠利等普内科医护人员,还有在科室里住过院的糖尿病患者。

西溪糖友圈成立以来,医护人员们一直在院和出院的糖尿病患者答疑解惑,线下还组织糖尿病患者与内分泌科主任、专科护士面对面交流,但还是第一次通过远程协助救助低血糖患者。

练个瑜伽 心脏主动脉竟撕裂了 这几类人要慎练瑜伽

本报讯(记者 柯静 通讯员 宋黎胜)被誉为能修身养性的瑜伽,深受都市女性的青睐。但郑女士怎么也没想到,练一回瑜伽,居然练了个大麻烦:心脏主动脉破裂了一个口子。

40岁的郑女士,为改善体质,报了个瑜伽班。平时,她都会挤出时间上瑜伽馆,跟着老师练上个把小时。三周前,郑女士按时去练瑜伽。“我做了些拉伸基础动作后,感觉有点不舒服,但没有明显的疼痛什么的,就没在意。”没想到背部持续疼痛,到了晚上,更是痛到无法忍受。“不会是心肌梗死吧!”郑女士被家人送到了浙江省

人民医院。经过检查,医生发现,郑女士心脏主动脉出现破裂口,主动脉夹层壁间血肿,不及时手术的话,将危及生命。血管外科主任蒋劲松为郑女士在主动脉放置了支架,这才转危为安。

郑女士的主动脉为何如此“脆弱”?蒋劲松分析,与她主动脉的先天性因素有关,比如基因问题,外因则可能是瑜伽有拉伸动作,瞬间导致已“脆弱不堪”的主动脉内膜出现破裂口。临床上,不少病人的外因则是高血压长期冲击“推波助澜”。“这个患者确实是很少见,我们救

治过数百例主动脉夹层病人,与练瑜伽有关还是第一次碰到。”蒋劲松说。

蒋劲松介绍,瑜伽不属于剧烈运动,但练习中有身体扭、挤、拉、伸等姿势,还有头朝下,挤压颈部等动作。患有高血压、心脏病及脑供血不好的人最好不要练习瑜伽,因为瑜伽动作体位变化大,倒立和弓形动作会使血液倒流,容易引起心脑血管不足而发生意外;下肢静脉曲张的人,不建议长时间地盘坐、站立及过度的健身活动,病情轻时应穿弹力袜来积极治疗。此外,颈椎病、腰椎间盘突出、腰椎滑脱、膝关节炎或骨质疏松者则不适合高强度瑜伽训练。

青春期没有发育竟是中枢性闭经

4次促排卵 4次人工授精 3次试管婴儿 她终于怀上双胞胎

记者 柴悦颖 通讯员 邓月月

“终于成功了!”看着手里的血液检查化验报告单,王女士头发花白的老父亲声音有些哽咽。王女士今年30岁,从青春期开始,家人就发现她和别的女孩不一样,第二性征一直没有发育,到医院一查,被确诊为中枢性闭经。

两年前,她和丈夫结了婚,为了生个健康宝宝,她经历了4次促排卵治疗,4次人工授精都告失败,最终来到杭妇院尝试试管婴儿,终于如愿成了一名准妈妈。

15岁起靠激素维持生理期

2015年,王女士与丈夫一结婚,她的父亲老王就开始咨询医生女儿怀孕的事了。

为什么这么着急呢?原来,王女士在青春期发育的时候,细心的父母就发现女儿与别的小女孩不同,第二性征迟迟没有发育,月经也没有来潮。

“从此,这成了我们的一块心病,带着女儿多方寻医问药,最后被医生诊断为中枢性闭经。”老王说,为了治好女儿的病,他们操碎了心。15岁那年,女儿就开始补充激素,恢

子宫较小怀孕困难重重

试管婴儿周期开始,但王女士的卵泡发育过程却不如想象得那么顺利。

“王女士的双侧卵巢有数枚卵泡,要等到发育成熟才能取出进行体外培养。”针对王女士的情况,杭妇院生殖医学中心费小阳主任医师,根据每次卵泡监测的结果和性激素水平,加大了激素补充的剂量。二十多天后,她为王女士取出了8枚成熟的卵子,并在体外形成了两个胚胎,移植回了王女士体内。一家人满怀希望,但12天后并没有等来怀孕的好消息。费主任建议王女士,再做一次试管婴儿。为了更多地获

女孩青春期发育滞后要重视

王女士十分信任费主任,休养一段时间后做了第3次胚胎移植。等到12天后验孕的日子,她在父亲的陪同下早来到杭妇院。11点多,血液检查结果出来,王女士怀孕了!父亲老王激动不已,“太好了!终于成功了!”

如今,王女士已经怀孕四十多天,胎心和胎芽都有了,还是一对双胞胎。

“女性的最佳生育年龄是25岁到35岁,现在女孩结婚都晚,适合生育的年纪就那么几年,一定要把握住。”费主任提

醒,尤其是青春期发育时有问题的女孩,家长要提前重视生育问题,及时到医院就诊,以免错过最佳的治疗时机。

费主任说,女性初潮时的平均年龄为12岁,它是青春期到来的重要标志之一,但门诊中,也有不少姑娘出现了闭经。如果女孩过了18岁仍无月经来潮,则称为原发性闭经;以往曾有过正常月经,现在停经三个月以上,则称为继发性闭经。这时就应到医院检查是否有生殖道闭锁、先天性无子宫或子宫发育不良、卵巢肿瘤、脑垂体肿瘤或功能低下、内分泌或消耗性疾病。

